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  ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
18 horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 067/2023-GAB: PROJETO DE LEI N.º 044/2023: DISPÕE SOBRE 
A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (PIM), PREVÊ 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO N° 035/2023: 
Sirvo-me do presente expediente, para convida-lo para festa Julina na Associação do 
Rincão dos Vargas, a realizar-se no dia 29 de julho do corrente ano, as 20 horas será 
servido um jantar com carreteiro, feijoada e saladas diversas, baile com a animação da 
Banda RM. OF. Nº 53/2023: Viemos por meio deste instrumento, para convidá-lo 
juntamente com sua família e sua equipe de trabalho, para prestigiar a festa de São 
Cristóvão, padroeiro do motorista e dia do colono, que acontecerá no dia 30 de julho de 
2023. Programação: 10h Santa missa, logo após benção dos carros. 12h almoço. 15h 
domingueira com Musical da Mocidade. 19h 20m sorteio de ação entre amigos. 19h 30m 
domingueira com a banda 10 a Barbie do bailão. ORDEM DO DIA: EMENDA 
MODIFICATIVA – AO PROJETO DE LEI Nº 042/2023: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO E 
DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO, DE UM(A) PSICOPEDAGOGO(A) À SECRETARIA MUNICIPAL 
DE EDUCAÇÃO. Redija-se assim o Artigo 1º: Art. 1º - Fica o Poder Executivo Municipal 
autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo 
prazo de 03 (três) meses, renovável por igual período, uma vez, em número de vagas, 
cargos, carga horária e vencimento mensal a seguir descriminado: 
            vagas             Cargo      Carga Horária       Vencimento 
              01   Psicopedagogo(a)                20       R$ 1.690,64 

Redija-se assim o Artigo 3º: Art. 3º - O Poder Executivo deverá utilizar prioritariamente 
servidor efetivo do magistério público municipal, em caráter de regime suplementar, 
que porventura disponha da competência exigida à função. APROVADA POR 05 VOTOS 
FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI Nº 042/2023: AUTORIZA 
A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, DE UM(A) PSICOPEDAGOGO(A) À 
SECRETARIA MUNICIAL DE EDUCAÇÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
EMENDA. DECRETO LEGISLATIVO N° 013/2023:  Aprova as Contas Anuais do Senhor 
NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA, Prefeito do Executivo Municipal de Amaral 
Ferrador, referente ao exercício 2021. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 
LEI Nº 041/2023: CRIA E ORGANIZA O SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO DE AMARAL 
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FERRADOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Encaminha ao Líder do 
Governo o patrolamento e encascalhamento da estrada na Goiaba, já tinha pedido antes 
mesmo das chuvas que já estava ruim, abaixo da cancha, abaixo do Edio, bem em frente 
quase a residência do falecido Neiu, antes do Nande, criou um buraco que já está 
praticamente quase impossível de carro pequeno passar, tem um buraco com bastante 
barro, carro pequeno já está com dificuldade de passar ali, então gostaria que o 
Executivo desse uma prioridade para aquela comunidade, porque tem bastante trânsito, 
inclusive também do transporte escolar e que lá precisa de cascalho e logo abaixo 
também já comentaram em outras sessões, também na curva precisa de um 
encascalhamento para levantar, que dias de chuva fica dificultoso de passar e também 
antes da ponte perto do Seu Davino criou um outro buraco que está dificultoso muito os 
carros pequenos de passar, esses dois lugares ali estão quase praticamente 
intransitável, então é uma coisa que uma caçamba de cascalho em cada local talvez 
resolva e um patrolamento e levantar aquela curva para que aquela comunidade não 
fique com esse transtorno, assim também como abaixo da lomba da cancha que sempre 
cria um valo, que seja patrolado na Goiaba 1, na Goiaba 2 também já fez a solicitação 
semana passada, espera também que seja atendido com patrolamento e 
encascalhamento, que também está em péssimas condições de trafegabilidade, e na 
Goiaba 2 nesses trechos que citou perto do falecido Neiu e perto da ponte, perto do Seu 
Davino, vai transitar, se chover agora como está marcando para amanhã ou depois, tem 
certeza que carro pequeno vai ser difícil passar, então solicita que o Executivo tome 
providências em relação a essa estrada na Goiaba 1. Deixa o convite para a festa de São 
Cristóvão, do Colono e do Motorista, agora no dia 30, próximo domingo aqui no salão 
Paroquial, com uma a vasta programação com a banda, a Barbie dos bailões, que vai 
estar abrilhantando a festa, na domingueira a partir das 19:00 e antes disso tem uma 
outra banda, o almoço também sempre é bem servido e às 10:00 horas a tradicional 
procissão de bençãos dos carros. Agradece o convite da Associação do Rincão dos Vargas 
para o dia 29, às 20:00 horas também terá uma festa julina na Associação e será servido 
um jantar com carreteiro, feijoada e diversas saladas, então agradece o convite ao Jair 
do Rincão dos Vargas, o Vereador vai fazer de tudo para estar presente, mas acha que já 
não estará, mas antecipa aqui o agradecimento ao convite e sempre que pode participa 
das festas na comunidade do Rincão dos Vargas. Expressa os seus sentimentos aos 
familiares da Dona Venida, como assim era mais conhecida, uma pessoa que fez parte 
do Magistério Público Municipal desde da época do nosso município mãe Encruzilhada, 
depois Amaral Ferrador. VEREADOR MOISES ESSI: Manda as suas condolências, seus 
pêsames aos seu amigo Gerre, sua irmã Luciane e a toda a família pela morte da Dona 
Venida, quem não conheceu a Dona Venida até tarde vendendo os seus salgadinhos, suas 
bebidas a frente ao ginásio, por ali tinha um comércio, então forças e condolências aos 
familiares. Fala sobre essa festa que vai ter no Rincão, reforça o convite do seu amigo 
Paulo Jair deixou aqui, agradece o convite e reforça para o dia 29/07 às 20:00 horas um 
carreteirão, com a animação da banda RM. Fala que, a última sessão quando ouvia o 
colega Vereador falar sobre tirar foto, tiraram fotos e fotos, eles estavam lá empenhados 
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em buscar recursos para o município dos governos que vem prometendo asfalto, que 
ainda acreditam e acha que eles Vereadores que estava aqui de situação quase todos, só 
não se fez o colega Vereador Arimar porque não pode se fazer presente, senão tararia lá 
com eles, estão fazendo os seus papeis, não acha feio, não está lá para tirar foto e nem 
se promover nas costas de ninguém, não precisa disso, não foi assim que entrou na 
política e não é assim que vai se manter na política e sim fazendo o seu papel tendo a 
força de pedir e reivindicar pelo nosso município, até vai mais longe, acha que eles 
Vereadores e aqui nessa Casa está em Ata gravada, registrado, que eles eram para se 
juntar todo mundo e ir lá, mas infelizmente as pessoas, algumas só pensam no seu 
umbigo, a velha politicagem e não a velha política, que são coisas diferentes, a política 
existe desde do começo da humanidade e a politicagem também, o Vereador faz política 
e admira quem faz politicagem pela coragem, mas cada um pensa de um jeito. Fala que, 
as prestações de contas do Prefeito foram aprovadas pelo Tribunal de Contas e veja um 
discurso de dois, três minutos que aprovam por isso, por aquilo, quando veio conta 
rejeitada para essa Casa aqui, com condenação, aprovaram, passaram por cima de tudo, 
agora quando vem com parecer favorável, querem dar discurso, achar defeito aonde não 
tem, mas enquanto tão batendo, meia noite da véspera de finde de semana estava o 
Prefeito ajudando a arrumar tubulação de água na Colônia, coisa que nunca ninguém fez 
e isso tem que se admirar nesse Prefeito, deixa registrado aqui e diz, ele é Prefeito e não 
perfeito, errar nós todos erramos, mas ele é um batalhador e que pensa na sua 
comunidade e faz pela sua comunidade. Fala que, as máquinas já estão trabalhando nos 
Foles, estão para descer para o Rincão dos Freitas e muita coisa se faz, com as quedas de 
luz muitas coisas se estragou, se estragou bomba de água na Coxilha, se estragou bomba 
na Colônia e a Administração está correndo, está fazendo para o melhor do povo, veja 
as vezes só criticar, botar defeito, isso é muito fácil, mas quando tiveram na gestão era 
umas porcarias de gestão, como todo mundo sabe, estrada se andava quando se podia, 
nem a pé não podia que se torcia um pé, hoje as estradas são bem melhor que já foi e 
ainda vão melhorar, tem muito a se melhorar, aqui fica a sua indignação, que alguns 
discursos está tudo acabado, está tudo defasado e não é assim. Fala que, gostaria que os 
colegas Vereadores respeitassem os momentos de líderes, senão respeitar o momento 
de líder, ele também no líder de governo vai começar a rebater, que o momento de líder 
de bancada é para falar sobre partido, recado de partido e se responde, se faz o que quer, 
até direito de resposta se pede, uma coisa que não pode momento de líder, então se é 
assim também não vai respeitar o momento de líder do governo e vai fazer uma farra na 
Casa, já que pede com jeito e não adianta. Fala que, hoje aprovaram o processo do 
Professor, que bom que aprovaram, isso já era para ser aprovado antes, que são para as 
crianças especiais e não pode eles aqui usar desse benefício, usar as crianças, se isso é 
um bom dom, um bem que vem para todos, não só para uns. Fala para o seu amigo 
Serginho dos Foles que, já deu o seu recado para o Prefeito, tem certeza que ele vai lhe 
atender. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza os organizadores ou 
organizador da Copa Corpo Ativo, não conseguiu se fazer presente, pede desculpas ao 
organizador Marquinhos, mas viu que estava muito bom, então é uma das questões que 
o nosso município vem muito defasado no negócio do esporte, porque antigamente via 
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e acredita isso que um pouco seja culpado as redes socais, tiram um pouco o tempo do 
espaço da gurizada e vê que o futebol antigamente era apimentada, seguido tinha 
torneios, seguido tinha campeonatos e hoje vê que diminuiu muito e acredita que isso 
seja muito ruim, tanto para a nossa saúde quanto para a educação dos alunos, de nós 
mesmos, para a saúde para nós, então fica aqui o seu apelo que se Deus quiser em breve 
que seja solucionado um campo de futebol para os atletas, que antes tinha, Seu Ênio 
tinha aquele campinho e todo mundo chegava final de semana, ia para ali jogar e via que 
era muito bom, então fica aqui o seu apelo a Administração que venha fazer um campo 
de futebol para os atletas, que é de exuma importância, porque está fugindo muito o 
esporte no nosso município, com certeza se vir algum projeto para cá referente ao 
esporte, com certeza esse Vereador vai ser favorável, porque tem que entusiasmar os 
jovens. Fala que, o Roni lhe falou que não foi consertado, passa para o Líder de Governo, 
não foi consertada a estrada dele, está muito péssima e com certeza vai dificultar o 
transporte escolar, fica aqui o seu apelo a aquela estrada, a estrada que dá acesso para 
ele sair no corredor e dificulta muito pelo fato da guria dele estudar e não ter acesso ao 
transporte escolar. Agradece ao Samuel, o Presidente da Paróquia, que com certeza vai 
ser uma bela festa e com certeza quer se fazer presente, porque o ano passado foi uma 
festa muito boa e com certeza vai se fazer presente. Agradece o convite da festa julina 
do Jair do Rincão dos Vargas, se der, o Vereador vai se fazer presente, porque também é 
uma comunidade acolhedora, comunidade muito boa e de organização, então já 
parabeniza eles pela iniciativa da festa julina na Associação do Rincão dos Vargas e 
parabeniza o Samuel, com certeza vai ser uma grande festa da Paróquia. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece o Presidente da Associação, Jair, pelo convite, 
da festa julina e com certeza o Vereador vai estar lá presente sim, porque sempre 
participa das festas na Associação e sempre dá uma grande festa muito boa aquele 
pessoal do Rincão, pessoal que recebe muito bem todas as pessoas sempre, na cozinha 
são sem reserva, porque sempre tudo muito caprichado, muito bom, então com certeza 
vai estar presente nessa festa Julina que o Presidente está convidando. Pede mais uma 
vez ao Prefeito, o Charlan está lhe mandando mensagens e faz várias vezes já que o 
Vereador pediu, pede mais uma vez porque ele está precisando bastante, senão o 
Vereador não estaria pedindo um servicinho com a patrola, e não podem pensar no 
eleitor só na hora de ir na casa dele pedir o voto, porque daqui a um ano e pouco de 
repente precisam de ir na casa do eleitor e não podem ir, então o Vereador é assim, vem 
aqui para falar a verdade e para cobrar o que tem que cobrar e queria estar aqui 
defendendo, não cobrando. Fala que, é PDT desde sempre, todo mundo lhe conhece no 
município, perdeu várias eleições e ganhou também e todas que o PDT perdeu estava 
junto e todas que venceram também estava junto, e até não é ouvido para nada da 
Administração, quando o PDT estava mal mesmo, adormecido, fraco, o Seu Lyone 
chegou para o Vereador e falou numa reunião: “O Arimar, tu tem que ser candidato a 
vice do PDT, porque nós precisamos que tu seja candidato a vice”, e o Vereador não 
fugiu, abraçou e concorreu a vice do Darlei, e foram longe até, porque o PSDB começando 
e o PDT estava bem pequeno naquele tempo e cresceu o PDT, seguiram fazendo bastante 
reuniões e concorreu a vice, que foi com sacrifício, perdeu, concorreu a duas eleições a 
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Vereador, foi o mais votado nas duas eleições e sempre PDT e precisa para avisar os seus 
eleitores que tudo que eles lhe pedem vem na Prefeitura, ele não foge, ou liga para o 
Prefeito ou fala com o Secretário, o Vereador pede sempre, mas não é atendido nunca, 
quase que nunca em qualquer secretaria, a Agricultura foi atendido acha que duas vezes 
em 7 anos, que ele lembra, na saúde faz tempo que não é atendido para nenhuma vez, e 
o Vereador é de defender os seus eleitores, porque chega em qualquer casa qualquer 
eleitor hoje e pode chegar, porque pede, faz tudo que pode por eles, o que pode resolver 
resolve, não vem na Prefeitura, mas tem coisas que depende da Prefeitura, teve mesmo 
um problema de uma família bem humilde agora que estão precisando bastante, estão 
gastando muito e não conseguiu nada, pessoas que estão pagando carro, que estão 
gastando e o Vereador não conseguiu nada na saúde também e veja tantas pessoas 
conseguir, tanto na saúde como Agricultura como em outras secretarias, veja várias 
pessoas conseguir, pessoas que as vezes estão nas redes sociais falando do Prefeito e 
falando bastante do Prefeito e consegue, mas o Vereador não consegue, não sabe se é 
com ele, marcação, o que é e não consegue, e é bem amigo do Prefeito, é amigo de toda 
a família do Prefeito, respeita ele como respeita todo mundo, ele também lhe respeita, 
nunca ofendeu ele, nunca foi na Prefeitura ofender ele em nada, quando conversam, 
conversam tranquilo em qualquer lugar que se encontram, mas não sabe por qual 
motivo, porque tem pessoas dentro da Prefeitura que não está pensando no amanhã, 
porque desse jeito fica complicado as coisas para trabalhar, para fazer campanha e vai 
continuar defendendo sempre as pessoas que lhe ajudaram, porque não esquece de 
quem lhe ajudou e não vai virar as costas para quem lhe ajudou nunca, vai trabalhar 
sempre, mas só para avisar que às vezes pode uma pessoa pensar que ele nem vai na 
Prefeitura, que nem pede, ele sempre vai, sempre pede o que precisa, só que não é 
atendido. Agradece a Carmem, coisas que nem pertence para ela, às vezes que nem é da 
secretaria dela, mas é uma pessoa que tem um bom coração e faz de tudo para ajudar as 
pessoas, a sua esposa conversou com elas hoje, coisas que o Vereador não está 
conseguindo e ela fez de tudo para conseguir e para ajudar, então a Carmem pode saber 
também que pode contar com ele quando precisar, mas com certeza tudo sozinho ela 
não vai resolver, porque ela enxerga as coisas, ela não é enrolada, não deixa enrolarem 
ela, ela tem visão, ela enxerga e ela é uma pessoa que quer trabalhar e quer ajudar as 
pessoas, então esse é o seu desabafo e a Carmem pode saber, uma pena que ela não pode 
concorrer a Prefeita nessa eleição, porque senão com certeza o Vereador ia estar 
ajudando ela e ajudando mesmo, que ela sabe que o Vereador trabalha, em campanha 
trabalha mesmo, não aflouxa, mas não está atendido quase que nada na Prefeitura e foi 
duas vezes o Vereador mais votado e só tem a agradecer os eleitores, se está aqui foram 
eles que lhe elegeram, essas pessoas que lhe ajudaram e isso não vai esquecer nunca, e 
tudo que puder fazer vai fazer por eles, pode ter certeza, o que depender dele vai ajudar, 
mas quando depende da Prefeitura não pode garantir, porque ali é difícil de conseguir. 
Deixa um abraço para todos eleitores e com a sua pessoa pode contar sempre, porque 
depender da Prefeitura vai continuar pedindo e cobrando, não sabe se vai conseguir, 
mas vai continuar. Manda um abraço para o seu amigo Moanir, está sempre na escuta 
em Pelotas, seu grande amigo e que fique com Deus e que continue sempre os ouvindo, 
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porque é um grande amigo que o Vereador tem, pessoa que lhe ajuda bastante e sabe 
que pode contar com o Vereador sempre que precisar. Manda um grande abraço a todos. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Deixa registrado um pedido de um amigo 
da Colônia Santo Antônio, o Joãozinho Viegas, para que o Vereador agradecesse aqui em 
público ao Luciano da Internet e a sua equipe, também ao Oclecio Leite, pela mãozada 
que deram onde estava com problema da rede elétrica, eles botaram a mão final de 
semana e resolveram, limparam, arrumaram e hoje eles tem luz devido a eles, porque 
talvez não teriam ainda, porque era bem grande o estrago e os guris meteram a mão, 
então o Joãozinho pede para agradecer aqui e dizer que eles são os cara, os parabeniza, 
eles fizeram por merecer, esse tudo o elogio que o Joãozinho pediu para dar para eles. 
Agradece a Paróquia São José pelo convite da festa de São Cristóvão, que se realizará 
agora no próximo final de semana e com certeza vai estar lá podendo prestigiar junto 
com o nosso povo, que sempre deu grande e não vai ser essa que vai ser diferente, será 
grande outra vez. Diz ao Jair que, vai fazer de tudo para estar também na festa Julina no 
Rincão dos Vargas, que é uma comunidade que acolhe muito bem todos os visitantes e 
com certeza o Vereador vai fazer de tudo para estar lá. Fala sobre  a Copa Corpo Ativo, 
foi na semifinal e na final, está de parabéns o Marquinhos pela sua Copa, pela sua 
organização, o Vereador dizendo Marquinhos está toda a sua equipe que organizou 
junto com ele desde da copa ao campo, tudo, estava tudo bem organizado e mais uma 
vez foi um sucesso, isso mostra que o nosso povo gosta do esporte, agora encerou a 
Copa, em breve vamos dar o andamento no Campeonato Municipal, que espera tanto, os 
guris esperam, vão para fora jogar e espera o nosso e que faça esse campeonato, porque 
o ginásio era lotadinho no final de semana, então parabeniza a todos os envolvidos na 
Copa do Marquinhos. Estende os seus sentimentos a todos os familiares da Dona Venida, 
os filhos Gerre e a Luciane, que Deus venha confortar o coração deles. VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Fala que, acompanhou os discursos aqui nesta Casa, acompanhando 
as posições de cada Vereador, a intenção, o seu posicionamento e tem a sua conclusão, 
cada um sabe da sua, nem todo individuo aqui na terra tem a mesma história e nem 
todos dançam a mesma música no mesmo ritmo, então entende que cada um tem o seu 
ponto de vista e respeitosamente aceita e ouve, sempre procura dizer aqui nesta Casa, 
que o grande expediente aqui foi idealizado, acredita por nossos ancestrais através que 
cada um possa expressar a sua opinião aqui na Casa dentro deste período, dentro deste 
tempo oferecido aquilo que achar necessário, aquilo que achar melhor, diferente de um 
projeto que é debatido, cada um com o seu ponto de vista, mas o fator principal é único, 
é contemplar as pessoas, contemplar a comunidade, aqui os microfones são usados no 
grande expediente para que o Vereador bem entender, e este Vereador que fala no 
momento, entende do seu mandato, entende da sua caminhada e respeita os demais que 
estão aqui, sabe que não agrada a todos, sabe que agrada uma boa parte, mas o seu 
pronunciamento aqui é de trabalho, é de resultado e é o que procura trazer aqui nos 
microfones da Casa Legislativa, porque sempre quando acompanha os posicionamentos, 
não só de Amaral Ferrador, mas os municípios vizinhos, nunca viu um Vereador, um 
Deputado, cada um tem a sua identidade, cada um tem a sua forma, o Vereador tem a 
dele e este é o segmento que tem aqui nesta Casa. Agradece o convite do Presidente da 
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Paróquia de Amaral Ferrador, o Samuel, a toda equipe, pelo convite oferecido para 
acompanharem a grande festa no final de semana que vai acontecer no nosso município, 
também estender o convite e vai estar presente assim se Deus o permitir. Agradece ao 
seu amigo Jair, já deixa um abraço a Eliza, a toda família e a seu amigo Paulinho, todo 
pessoal, deixa esse abraço apertado a todos eles, e que também juntamente com toda 
esta querida entidade e organizada entidade do Rincão dos Vargas que estão 
promovendo mais uma festa Julina, estará por lá se Deus quiser, vai ter a banda RM, os 
guris do Bom Será estão praticando diariamente, acompanha através das lives, 
acompanha através da sua amiga Cidália as vezes coloca nos status, veja o pessoal todo 
treinando, o Osvaldir, o Leonel, todo pessoal e com certeza vai estar por lá prestigiando 
e fazendo parte dessa festa e fica muito feliz pelo convite e vai estar por lá já reforçando 
e convidando a toda comunidade para estar fazendo parte dessa grande festa. 
Parabeniza o seu amigo Marquinhos, a todos envolvidos, acompanhando as fotos 
divulgadas nas redes sociais através do Oclenio, o Murilo, o Evandro, e parabeniza o 
Marco por esta equipe competente que ele tem ao lado dele, esses guris que tem um 
grande conhecimento e sabe o quanto são valiosíssimos para a realização do evento, 
parabeniza o Marcos, a todos aqueles que estiveram desenvolvendo a grande Copa 
Corpo Ativo, veja que a sua equipe, é uma equipe de competência e seguir junto com 
esses galos, com certeza cada vez mais o evento vai crescer, cada vez mais a Copa Corpo 
Ativo vai estar cada vez mais forte, um grande profissional da maneira que o Marco é e 
bem respaldado junto com essa gurizada que com certeza tem um grande conhecimento, 
que é o seu amigo Murilo, seu amigo Oclenio e também o Evandro, um evento realmente 
tem que ser reconhecido, que foi um evento muito bem organizado, um evento muito 
lindo no município e vê o quanto as pessoas se empenharam e participaram para estar 
desenvolvendo a Copa Corpo Ativo, parabeniza o Marquinhos, ao Murilo, ao Oclenio e 
também ao Evandro e todos aqueles que talvez estavam nos bastidores, que não 
apareciam, mas que estavam ajudando, colaborando para a realização do mesmo. Fala 
que, esteve conversando com a comunidade, com várias mensagens, trocando ideias e é 
um pouco cobrado e com todo o direito da comunidade sobre a questão da luz em 
algumas localidades, que por vários dias deu essa dificuldade para os moradores, os 
telefones da CEEE Equatorial, os meios de comunicação, não sabe se eles desligaram os 
telefones, não quiseram os atender, não quiseram mandar mensagem, mas acredita que 
os Vereadores desta Casa assim como ele mandaram várias mensagens, o Vereador até 
estava mandando para um amigo seu os prints de mensagens que não teve visualização, 
não teve retorno, não entendeu o que foi que aconteceu, mas já estava conversando com 
algumas pessoas, até mesmo quem sabe para fazer uma manifestação, porque não 
estava dando certo, o pessoal já há quase 8 dias sem energia elétrica, é essas questões, 
é esses pontos de vistas que respeita a todos, mas não é de acordo com a privatização, 
até mesmo agora com o acontecimento da CORSAN, espera, sonha que gerem bons 
frutos, mas dentro da ideologia que o Vereador carrega, que veja, acredita que não vai 
gerar, respeita as demais opiniões, tem a sua, acredita que bons frutos não vai gerar, 
porque não deu melhoria com a Equatorial e acredita que com a CORSAN também não, 
mas vai sonhar, aguardar para ver o que realmente vai acabar acontecendo ao desfecho 
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dessa história, mas acredita que agora aqui no nosso município já estão com as 
localidades com energia elétrica, sabe o quanto é triste chegar em casa e não ter uma 
energia, até mesmo não tem como tocar as bombas para poder a água chegar até os lares, 
então sabe que foi momentos de dificuldade, a comunidade tem o seu direito de estar 
cobrando e eles tem toda a responsabilidade de dar um aval, de dar um retorno para a 
comunidade que precisa, que exige e que merece. Agradece aos amigos que lhe procura, 
que manda mensagem, que acredita no seu trabalho e que ao invés de simplesmente 
falar, o procura, dá a oportunidade de tentar resolver, essas pessoas que fazem os seus 
mandatos, essas pessoas que oportunizaram eles estarem aqui e sempre diz todos os 
dias, quem criou, quem deu a oportunidade, quem fez o Vereador Iuri estar aqui foi o 
povo amaralense, foram as 230 pessoas que acreditaram nele, então acredita que 
sempre deve ter respeito, resultado e simplesmente as vezes uma resposta que as 
pessoas querem ouvir sobre o seu trabalho. Agradece todos que está sempre ao seu lado, 
os ouvindo, os oportunizando de poder pelo menos tentar a ajudar cada um, poder 
tentar fazer pelo nosso povo. Deixa um abraço ao seu compadre Jarbas Vargas, a todo 
pessoal na Costa do Camaquã que estavam lhe mandando mensagem. Parabeniza o seu 
amigo Valter que lhe convidou para o seu aniversário no final de semana, deixa um 
abraço para a Teresinha, todo pessoal, agradece pelo convite, muito feliz, pessoas, 
amigos que carrega no coração para o resto da vida, independente, o mandato ele dura 
4 anos, mas a amizade vai levar para o resto da vida e que acredita que no final de tudo 
o que realmente vai valer a pena é boas histórias, bons amigos e aquele legado de 
respeito, de comprometimento, cada um tem o seu, o Vereador tem o dele e com o dele 
é muito feliz com o mandato que tem aqui nesta Casa obtido por essas pessoas que leva 
no coração para o resto da sua vida. Deixa aqui as condolências, os sentimentos ao seu 
amigo Gerre, a Luciane, a toda família, sua querida vizinha, Professora, assim conhecida 
carinhosamente Venida. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Faz uma cobrança 
em nome da comunidade do Bom Será, aonde estão a 10 dias sem água, agora a pouco 
recebeu uma reclamação que 10 dias estão sem água, então pede uma providência, que 
seja dado uma atenção e seja atendido, tem famílias que não tem água ainda. Fala que, 
ouvindo atentamente o pronunciamento e quando o colega Vereador Moises que estava 
defendendo fortemente o Governo, e o Vereador não tira a razão de que ele defenda, 
porque quem está com grande parte de seus eleitores e familiares que estão 
empregados, tem mais é que defender, o Vereador não tem esta mesma oportunidade 
para estar defendendo e nem nas suas críticas diz que o Prefeito não trabalha ou que a 
Administração não faz nada, até de certa forma reconhece que a Administração faz 
esforços em algumas áreas, reconhece que o Prefeito trabalha muitas vezes na 
Prefeitura fora de horário, tudo isso reconhece, mas isto não pode ultrapassar todas as 
barreiras e todos os limites, quando o colega se referia a esse projeto do Psicopedagogo 
que estava aqui na Casa, que foi votado hoje e que de uma certa forma fez uma ironia, 
porque a recém foi votado agora, o Vereador faz a mesma ironia também dizendo que 
este Governo está a 7 anos no Governo e a recém agora que foram se lembrar das 
crianças porque tem uma eleição ano que vem, teve grandes problemas dentro da 
Administração durantes os 7 anos e não tinham lembrado, agora lembraram, tem que 
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ter uma urgência muito grande, então tem que ser colocado as coisas na balança, tem 
que ser avaliado cada situação, porque as coisas às vezes não são bem assim, e tudo que 
eles falam aqui, é deixado transparecer como que isso aqui é somente uma politicagem, 
politicagem até notou algumas coisas que entende como politicagem, por exemplo, 
mentir para as pessoas, no seu ponto de vista é uma baita de uma politicagem, transferir 
competências para as outras pessoas, no seu entendimento isso é politicagem, porque 
as suas competências, aquilo que pertence a ele não tem que transferir para o Presidente 
do Sindicato, não tem que transferir para os nobres colegas Vereadores, tem que matar 
no peito e assumir aquilo que é dele, induzir outras pessoas ao erro, ouviu na quinta-
feira uns 20 minutos de programa na rádio São José, desse programa da Prefeitura, mas 
chega a ser repugnante algumas coisas que se ouve pela maneira como que é colocada, 
porque é só usado aquele programa para promoção pessoal e degrenir a imagem dos 
Vereadores que tem acento aqui nessa Casa, só que, o Vereador assim como o Vereador 
Iuri, também é grato aos seus eleitores que lhe deram este mandato e grato a Deus por 
lhe permitir que esteja aqui, e enquanto estiver aqui vai ter o seu ponto de vista, sua 
convicção e a sua linha de raciocínio, e não vai permitir que vão para rádio querer 
afrontar, querer transferir responsabilidades, querer colocar a culpa em tudo que não 
acontece no Executivo neles, e é isso que está sendo feito, ali chegaram a dizer que eles 
tem que votar os projetos aqui, porque quem vai ser apontado é o Prefeito, mas então 
eles são uns bonecos, que o que eles mandam lá, eles tem que fazer aqui, o Vereador não 
é boneco de ninguém, o Vereador tem a sua convicção, tem o seu voto aqui na Casa e não 
é guiado por ninguém que quer se promover, que quer cumprir com promessas que não 
estão conseguindo e querendo usar aqui como eles sejam culpados das promessas que 
ainda não foram cumpridas, o Vereador não tem nada a ver com as promessas, os 
apontamentos que tem lá, está na prestação de contas, o voto sobre prestação de contas, 
aqui é um voto político, cada um deles tem o direito de votar naquele que achar que 
devem votar, os apontamentos que estão aqui o Vereador João Carlos leu, e há 
apontamentos e com multas, então se tem multa é porque está errado, se tem 
apontamento é porque está errado, o tribunal eles relavam algumas coisas e eles sabem 
disso, e tem coisas que é de ser relevada, mas o que não pode ser relevada é a 
reincidência dos mesmos casos todos os anos, por isso que se manifestou e disse que vai 
ficar atento e votou favorável, e acha que nunca votou contrário a uma prestação de 
conta até hoje de um Prefeito, nunca votou contrário, mas a prestação de contas agora 
se continuar vindo com as mesmas reincidências de sempre, ai eles vão ter que rever, 
tem um apontamento sobre a saúde, que se sabe muito bem e se saírem em qualquer 
parte do nosso município, sabemos que a saúde é um problema sério no nosso 
município, todo mundo em qualquer parte do município independente de sigla 
partidária, pode chegar e confrontar qualquer pessoa tem certeza que não vão falar 
muito diferente uns dos outros que a saúde é problema no nosso município e muito 
grande e tem apontamentos e é do Tribunal de Contas, não é deles, como gostam de usar, 
como já estão usando a Câmara aqui para justificar outras metas que eles tem lá, 
segundo o Tribunal de Contas e Câmara de Vereadores vai acontecer isso, não é bem 
assim as coisas, quem está lá com a caneta não é eles, quem coloca lá dentro não é eles, 
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quem tem que assumir com as responsabilidades é quem coloca, não é eles aqui que 
colocam, eles são vaiados por muitas vezes querer manter a ordem e a decência das 
coisas, isso que acontece, e está na Prestação de Contas para quem quiser ver 
apontamento referente as vacinas do COVID, por muitas faltas que teve, falta de 
transparência e aplicação de vacinas, tem em atas registros feitos por ele que, o que 
estava sendo feito para divulgação, campanha de vacinação, etc. e tal, várias atas que 
tem aqui na Casa com essa mesma pergunta deste Vereador, o que estavam fazendo, 
quais as campanhas que estavam sendo feita, o Tribunal de Contas apontou, não foi ele 
que apontou, não foi a Câmara de Vereadores, foi o Tribunal de Contas do Estado, está 
ali apontado que não houve divulgação, não houve transparência por parte do Poder 
Executivo nas vacinações, para isso que no Estado, se não falha a sua memória, somos o 
primeiro ou segundo que menos vacinou, então esses números não é da Câmara de 
Vereadores de Amaral Ferrador, esses números não é da cabeça do Vereador Ronivan, 
esses números são do Tribunal de Contas que está na prestação de contas apontado, 
quem quiser ver é só abrir que vai ver, então acha que a questão da politicagem é feita 
uma politicagem muito grande dentro desse Governo, tem trabalho em algumas áreas, 
não vai tirar mérito, dizer que tudo está errado, seria hipócrita se fizesse isso, tem coisas 
que está sendo feitas e que não precisam eles falar, as pessoas também enxergam, assim 
como enxergam aquilo que não tem, aquilo que está faltando, aquilo que está sendo feito 
errado, de maneira errada ou desinteressada, também enxergam o que está sendo feito 
e como temos o calçamento nas duas entradas da cidade que está sendo feito e está 
aparecendo, recurso que veio do Governo do Estado, mas o Prefeito é que contratou a 
mão de obra, ele que contratou, está aparecendo o nome dele, mas o Vereador não está 
aqui para criticar aquilo que está sendo feito, mas está aqui para que as coisas que não 
está sendo feita não tente maquiar e dizer que está tudo bem como é esse programa na 
rádio, quem escuta uns minutinhos acha que está tudo 100% maravilha, enquanto na 
verdade não é como diz lá, isso acha politicagem no seu ponto de vista. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Agradece 
o convite que receberam do Seu Jair da Associação do Rincão, está se programando para 
se fazer presente no evento, que com certeza as jantas lá são maravilhosas, todas que 
vai acaba comendo de mais, porque as gurias coziam muito bem. Agradece o convite da 
Igreja Católica, em nome de Padre João Batista que os fazem esse convite para a festa de 
São Cristóvão do dia 30 de julho, que com certeza sempre foi umas festas bem 
organizadas, ano passado foi, com certeza esse ano vai ser também e como os demais 
colegas já citaram, a janta do Rincão dos Vargas é dia 29/07 e a dá festa da Igreja Católica 
é dia 30 de julho, então vai se organizar e participar, porque é a nossa comunidade. Deixa 
as suas condolências para o Gerre e para a Luciane, que é uma Professora que faleceu, é 
da sua área, que com certeza antecedeu e fez uma história, e com certeza muitas pessoas 
tem história para contar, foi uma pessoa batalhadora, hoje ela já estava aposentada, 
então ela deixou o legado dela como Professora, muitos alunos viu que publicaram no 
face agradecendo e enaltecendo o trabalho que ela fez e desenvolveu durante a vida dela, 
e hoje o Professor é o Mestre do aluno e se o Professor fazer jus ao trabalho dele, dar o 
mérito para o Professor e o aluno ficar agradecido pela educação, que é o que ela diz 
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para os seus alunos, se vai para uma cidade grande, paga 300, R$ 400,00 só de 
transporte escolar para chegar até a sua escola, o interior tem transporte escolar de 
graça, tem a educação gratuita, eles são Mestres, são Professores que vieram para somar 
na vida dos alunos, então de quando a Professora Venida era Professora, que mudou 
bastante, que os alunos iam a pé e não tinha transporte, ela fazia merenda nas escolas, 
hoje tem merendeiras, então sempre que perde um Professor, acredita que a nossa 
educação fica em luto, mesmo que ela já tenha aposentado, que já não estava mais na 
ativa, é sempre valioso lembrar os trabalhos que os Professores passam antigamente e 
o trabalho de hoje, faz um paralelo, então as suas condolências, com certeza ela foi uma 
grande pessoa que deixou a história dela no município, deixou o legado, assim como eles 
estão passando, ela Professora Rosileti está deixando, fazendo a sua parte, então cada 
um deles deixa a sua mensagem para os alunos, que hoje estão chegando os alunos na 
escola que não está só alfabetizando, eles são pais, mães, Psicólogos, Advogados dentro 
das salas de aulas, Médicos, muitas vezes chegam com dor de cabeça tem que dar água 
doce dizendo que é medicamento, então eles Professores hoje tem um legado muito 
grande com a nossa comunidade e acredita que todos eles Professores são 
comprometidos com a nossa comunidade, então diante disso, novamente exalta o nome 
da Professora Venida e com certeza o Gerre e a Luciane devem ter muito orgulho da mãe 
que eles tiveram. Fala que, com relação a esse fenômeno que teve que nos deixou sem 
água, sem luz, ela também acabou ficando se água, ficou uns quantos dias sem água, 
porque deu cano entupido, deu queda de luz, a Administração às vezes com poucos 
funcionários não consegue atender a todos na mesma hora e ela ficou uns quantos dias, 
nos primeiros dias entende, depois vai ficando nervosa, pelo fato de que vai passando 
os dias vai ficando sem, mas agradece a toda equipe d’água da Colônia, o Ledmilson, o 
Seu Paulinho, o Reginaldo, que liga e eles sempre a atende, sempre tem uma resposta, 
um retorno e isso é muito importante, mesmo que não vá resolver na hora o problema, 
mas é muito importante, então eles estão de parabéns, porque sempre dá retorno para 
ela. Fala que, o Prefeito e a equipe trabalharam durante todo o final de semana, na outra 
reunião já comentou que raramente se vê Prefeitura trabalhando nos finais de semana, 
então os nossos funcionários estão de parabéns, porque abraçam a causa junto com o 
Prefeito, ela foi lá era 00:20 e o Prefeito estava lá largando pazada em cima do cano para 
eles poderem ter água, então ele e o seu Paulinho, os dois, o Rudi até ajudou a dar umas 
pazadas de terra, então isso é importante, vale ressaltar e agradecer, ouvir “Ah, não faz 
mais nada que a obrigação”, ela sempre diz que quando a gente faz a obrigação da gente 
com excelência, a pessoa merece, a equipe merece ser exaltada, porque quando faz só o 
seu trabalho e às vezes faz mal feito não merece a nossa gratidão, não merece ser 
exaltado, então acredita que quando se faz o trabalho e faz com excelência, faz com algo 
a mais, faz com carinho, faz com dedicação, precisa sim enaltecer essas pessoas que 
trabalham para nós, assim como ela falou da Professora, fala da equipe que trabalhou. 
Fala da saúde, que semana passada precisou, estava sem carro, e uma vizinha sua 
começou a passar mal e não tinha como trazer ela e a Vereadora ligou para a ambulância, 
prontamente o Valdonir se dispôs, excelente profissional de primeira, a Vereadora só 
ligou para ele e já entrou em contato com o hospital, a menina está abaixada até hoje em 
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São Lourenço e ela está sendo muito bem atendida, medicada, as dores dela já passaram, 
agradece muito a equipe do hospital que prestou esse atendimento para ela e o Valdonir, 
que prontamente não levou 10 minutos e teve lá e buscou ela e ela está sendo atendida 
e medicada, graças a Deus ela está melhorando, se Deus quiser Deus vai ter piedade e 
ela vai ficar boa, porque ela tem um monte de filhos para criar e uma responsabilidade 
muito grande. Fala que, às vezes embrabece com o Doutor Alex, e a Vereadora precisou 
dele para a sua pessoa “Ah, tem IP e vai ser atendida no SUS”, mas ás vezes é uma 
emergência, uma coisa pouca, não é que ela vai estar tirando o lugar de ninguém, lhe 
atendeu o Doutor Alex muito bem, agradece ele, fazia 5 meses que estava com um 
pequeno problema numa unha e não resolvia e ele lhe deu medicamentos e cortou a 
unha e tirou a unha e a Vereadora ficou boa, um exemplo só que está dando, seu pé está 
melhorando, ficou rengueando 5 meses e ele prontamente foi lá e vez, então agradece a 
ele, porque as vezes não é só falar mal dos profissionais, ele foi o cara, ele foi nota 10, 
agradece o Doutor Alex e a equipe também do hospital. Fala que, com relação à luz da 
Colônia, viu que o Vereador Reginaldo colocou o nome de algumas pessoas, parabeniza 
a todos que ajudaram, mas acrescenta nome de mais duas que teve o contato com eles, 
que eles também ajudaram, que foi o Gordo, o Clenir e o Seu Fernando Galski, marido da 
sua amiga Laura, então acha que toda comunidade, não sabe se teve mais gente, ficou 
sabendo desses, então se teve mais pessoas que se uniram estão de parabéns, porque é 
uma coisa que ás vezes as equipes sozinhas devido quando acontece isso, sozinhos não 
dão conta, estão fazendo? Não estão fazendo, tem que melhorar? Tem que melhorar, viu 
até que teve uma reunião com o Governador Eduardo Leite para resolver essas questões 
e “Ah, porque que não resolveram antes, porque que não tomaram a decisão antes”, é 
que às vezes tem uma equipe, tem um trabalho, tem uma empresa que está prestando o 
serviço e acaba confiando naquele trabalho e não deu conta, e os Governadores, os 
Prefeitos, os Vereadores, eles tem que se reunir e cobrar dessas equipes que estão 
prestando esse serviço, porque a gente paga, a gente quer ser bem atendido, então 
acrescenta o nome desses dois moradores da Colônia. Fala que, não gosta muito de estar 
criticando, não é uma crítica também, acha que é só uma pequena observação que assim 
como elogia a educação, elogia a saúde, que a gente está passando por esses momentos 
que como disse o Vereador Moises, que o Prefeito é Prefeito, não perfeito e todos nós 
não somos perfeitos, todos nós temos as nossas falhas, acredita que a Agricultura do 
nosso município, ela precisa ser mais vista por aquelas pessoas que não tem trator, 
aquelas pessoas que estão precisando, as pessoas mais humildes, as vezes não tem 
trator e está lá com um cavalinho trabalhando, com um cavalo e um arado atrás, então 
acha que é cabível, não está falando mal, até porque o Secretário da Agricultura é o seu 
compadre, dá super bem com ele, gosta muito do trabalho que ele vem fazendo, mas 
acha que é só uma pincelada para que seja revisto um pouco mais, atender mais aquelas 
pessoas com mais necessidades, priorizar as pessoas que mais precisam, de repente 
uma pessoa que não pode pagar, tem que ver uma forma, um projeto de organizar, fazer 
para aquelas pessoas que não pode pagar, facilitar o trabalho para aquelas pessoas. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, com relação a Dona Venida, que já foi falado, que foi uma 
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homenagem deles do partido, que ela merece receber esse elogio e o Gerre e a Luciane 
merecem os cumprimentos de condolências à família. Fala que, devido às vezes a 
correria não consegue visitar todas as pessoas, chegar na casa de todos, ela procura 
visitar e estar em contato com a grande maioria, mas às vezes não é possível isso, então 
se coloca à disposição para que as pessoas entre em contato com eles quando não tiver 
alguma coisa que não estiver bem, os procurem, entrem em contato com eles, porque o 
que depender da Vereadora, como diz alguns colegas, ela vai resolver, o que depende da 
Administração ela vai passar para a Administração com o intuito que seja resolvido e o 
que depende dela vai lá e faz, é a mesma coisa que nós nas nossas casas, muitas coisas 
que dependendo da gente, a gente vai lá e faz, o que depende dos outros a gente não 
consegue, pleiteia as coisas para serem resolvidas , então se coloca à disposição, não é 
Vereadora só dos seus eleitores, é Vereadora do município todo, dá uma atenção 
especial, claro, para aquelas pessoas que confiaram no seu trabalho, mas hoje está 
sentada nessa cadeira e agradece a aquelas pessoas que confiaram no seu trabalho, mas 
é Vereadora do município e como sabem já está do seu lado, tem um ajudando e é grata 
por ele também, está se criando um PDTzinho. LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza o seu amigo 
e compadre Marquinhos e também o Evandro da Goiaba, pela bela organização que 
fizeram junto com toda equipe de trabalho da Copinha Corpo Ativo, foi um sucesso, o 
Vereador não pode se fazer presente na final e quando vinha passando acha que talvez 
estava no último jogo e não gosta de chegar nos lugares já na hora do encerramento, 
cruzou direto e não chegou, mas todos que falaram, todos aprovaram, foi excelente, 
então parabeniza esses amigos, esses times que participaram, as equipes, assim como 
goleador, goleiro menos vazado e aqui tem a categoria feminino, goleadora: Daniela, 
Juventus de Encruzilhada, defesa menos vazada: União Taquara de Encruzilhada, 3º 
lugar: Juventus de Encruzilhada, 2º lugar: União de Amaral Ferrador, 1º lugar: Taquara 
de Encruzilhada, podemos ver uma grande participação do nosso município mãe, 
município Encruzilhada do Sul, assim como categoria Veterano, goleador: Lucas do 
Barcelona São Lourenço, goleiro menos vazado do Ajax: o Marcelo do Ajax de Amaral 
Ferrador, 3º lugar: o Ajax de Amaral Ferrador, 2º lugar: Bom Será de Amaral Ferrador e 
o 1º lugar: o União de Amaral Ferrador, Força Livre: goleiro: Tainã, turma do Bigode, 
goleador: Toninho, Turma do Bigode, 3º lugar: Resenha de Amaral Ferrador, 2º lugar: 
Ajax de Amaral Ferrador e 1º lugar: Turma do Bigode do Cristal, parabeniza a todos os 
envolvidos, a todos que participaram, os municípios que visitaram e o Marquinhos, o 
Evandro, seus parabéns pela bela organização, que fizeram uma Copinha com várias 
participações de vários times de muitos lugares e organizaram tudo, eles foram 
organizadores, o Marquinhos narrador, fez um baita trabalho, uma live ali, a hora que 
olhou tinha mais de 200 comentários naquele momento ao vivo, então foi um grande 
evento sem dúvida nenhuma. Fala que, agora lhe mandaram uma mensagem, o 
Secretário da Agricultura, que foi lhe feito uma pergunta como que está a situação dos 
açudes, dos que se inscreveram na secretaria, se estão fazendo, se vão dar continuidade 
agora em seguida. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Reforça algumas 
coisas que vão ser feitas essa semana, mas antes de tudo diz que esse Governo tem 
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empenho, tem trabalho bastante e tem calçamentos, tem dinheiro que veio pelo Estado, 
mas tem o recurso público, dinheiro do município em todas essas obras bem dizer, assim 
como chega uma ambulância no município, a contra partida do município também é 
muito grande, então esse Governo tem responsabilidade com o nosso município e 
sempre tem um pouquinho do Governo junto, antigamente se ganhava ambulância, só 
pegava a chave e abastecia, hoje não, hoje se ganha uma ambulância, tem que dar 70, R$ 
100.000,00 de contra partida, então se ganha um pouco da ambulância e não toda, deu 
como exemplo uma ambulância. Fala que, vão começar a reforma da ponde do Passo do 
Tijolo ainda essa semana se a chuva der uma acalmada, marca chuva mais para a 
semana. Fala que, para aquela comunidade da Colônia que ficou até 8 dias sem luz e 
acompanhava aquela aflição daquelas famílias, que existia contato de todas as partes 
nisso, sabe que tem mais partes responsáveis por isso ou tentando o conserto, mas o 
Governo também, o Vereador conversava com o Prefeito, o Prefeito falava com os 
responsáveis pela luz, cobrando uma posição, que fosse feita o reparo ali, que ficou 7 
dias, sabe que o dano foi grande, mas mesmo assim 7, 8 dias é muito tempo sem luz. Fala 
que, vieram dos Foles, o Rincão dos Freitas vai fazer também melhorias e patrolagem. 
Reforça o conserto da tubulação da Colônia, que foi até a madrugada. Fala que, as 
demandas que são sendo pedidas vão falando aqui e vai se fazendo muito mais coisa, 
uma Administração é feita de muito empenho, muito trabalho e vão fazendo o máximo 
possível para adequar a todos e para deixar todos satisfeitos. Fala para o colega 
Vereador João Carlos que falou sobre o patrolamento e encascalhamento da Goiaba, o 
líder vai passar o recado, vai levar até a gestão o recado e tem certeza que vão fazer 
como vem fazendo. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala para o Vereador Moises que, todos os líderes tem o direito de falar, 
a Vereadora Rosileti teve, ele tem como líder de governo, o Vereador Ronivan como líder 
do PP também tem e o Vereador João Carlos também, todos tem o líder, só para lhe 
esclarecer isso. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Fala que, a democracia foi feito para isso, a gente tem que aprender a ouvir 
o outro, e aqui todos os partidos tem líder de bancada e nem sempre todos os líderes 
usam o momento para falar do partido, Vereadora que lhe antecedeu falando pelo líder 
do PDT por exemplo falou sobre ela, falou sobre outras coisas, menos do partido, então 
líder do governo é uma coisa, líder dos partidos é outra, mas isso é assunto para o 
Presidente resolver. Fala que, ele e o colega Vereador Iuri participaram ontem do 
programa ligado nos esportes, um excelente programa que fez ao lado do colega 
Vereador, agradece o convite do Zé Luiz e do Clebes Lages, um programa que ele está 
incrementando e eles foram as cobaias, ele e o Vereador Iuri, a cada 15 dias vai ter dois 
Vereadores lá se manifestando não sobre política, mas sobre futebol, esporte, uns 
assuntos variados, então ontem ele e o Vereador Iuri abriram a programação, espera 
que eles tenham superadas as expectativas ou pelo menos contemplado as expectativas, 
então agradece de público ao Diretor da rádio São José, o Clebes e o Zé Luiz, juntamente 
com o colega Vereador Iuri ontem participaram do programa ligado nos esportes. 
Parabeniza os organizadores da Copinha Corpo Ativo, a todos os atletas e equipes que 
participaram, aos campeões e vice-campeões, goleadores e goleiros menos vazados e 
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todos que de uma forma ou de outra participaram. Enaltece a respeito sempre da ERS-
354, que falou da semana passada de fotos, que hoje se tira foto porque lá atrás quando 
não se tirava foto, eles estavam tentando superar as questões burocráticas, não é à toa 
que em abril o Vereador publicou que um grande passo da ERS tinha sido dado, quando 
foi da troca de empresas, que até hoje por 30 e poucos anos era a mesma empresa que 
detinha o contrato da prestação de serviço da nossa ERS, só que essa empresa não tinha 
mais condições financeiras, com a nova aprovação da nova lei de licitações houve essa 
oportunidade de haver essa transferência de empresa e dali se veio caminhando e 
trabalhando na parte burocrática, agora por último saiu a licença ambiental, os recursos 
o Governo nunca negou que vem da privatização da CORSAN, só demorou porque a 
venda foi judicializada, todo mundo acompanhou, mas espera que em breve seja 
desenrolado esses capítulos e nós tenhamos então o começo da nossa ERS, a 
privatização é assim, uns são contras, outros a favores, isso faz parte da democracia, 
acha que a privatização melhora, dá um exemplo a CRT, quem era dos anos 50, que tem 
50 anos, 40 e poucos anos vai se lembrar como que era quando era a CRT para conseguir 
um telefone, uma longa fila, um valor astronômico, levava-se anos para conseguir uma 
linha telefônica, a CEEE foram numa reunião, colega Vereador Ronivan estava com ele e 
acha que o Vereador Gama logo que a CEEE Equatorial assumiu, ele os apontaram 300 e 
poucos defeitos técnicos da nossa rede de energia aqui que a gente não enxergava, 
questões técnicas e nesse período melhorou, tinha queda de 10:00 horas da manhã, 
tinha queda as 14:00 horas, tinha queda 6:00 horas da tarde, dizer que a queda da luz 
não melhorou, melhorou, agora claro, houve uma catástrofe, um temporal e o Vereador 
também não concorda ficar 7, 8 dias sem luz não pode, como o Governo está fazendo, 
como eles a gente público estão fazendo, estão fiscalizando, estão apertando, tem que 
aumentar o número de equipes, tem que melhorar, para chegar nesses momentos e não 
deixar a nossa população tanto tempo sem energia, mas no seu entendimento melhorou, 
mas claro, tem que ser ainda melhora mais um pouco. Fala que, a respeito da questão 
dos seus votos em prestação de contas de Prefeito, é como o colega Vereador Ronivan 
falou, aqui os seus votos é político, se teve outras contas que teve outras falhas e 
ninguém se pronunciou e ninguém falou aqui, eles não tem a culpa, é seu dever como 
Vereador, como Legislador citar aqui, as contas do Prefeito teve parecer favorável mas 
com ressalvas e imposição de multa, é isso que o Ministério Público dentro do Tribunal 
de Contas para as pessoas que não sabem, existe também o Ministério Público, às vezes 
os conselheiros emite um parecer, mas esse Tribunal, esse Ministério público às vezes 
reforma esse parecer, então é isso que acontece, aqui houve parecer favorável  com 
ressalvas e imposição de multa, e bem claro, só o que tem aqui, descrevendo, são 12 
apontamentos que tem na prestação de contas do ano de 2021, são questões 
administrativas financeiras, que não extrapola muito o campo prejudicando o município 
e sim a questão administrativa, então por isso que justificou o seu voto favorável, se na 
próxima 2022 vier nos mesmos viés que veio aqui, com certeza o Vereador será 
contrário, então é isso que se faz aqui, eles que tem que legislar no município, esse é os 
seus âmbitos aqui dentro dessa Casa, se alguém passou por aqui e não fez isso ou não 
tinha conhecimento, que muitos que passaram aqui não tinha conhecimento, sente 
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muito, mas o Vereador enquanto estiver, o que ele votar, o que ele aprovar sabe, a 
relação de projetos que eles votam aqui, que tinha para agosto o pagamento, sabe e leu, 
mas a dois programas atrás dizer que o projeto já estava nessa Casa, como diz o 
Vereador Ronivan, é querer atirar uma coisa para cima do outro, se era só para agosto, 
porque que foi dito no outro programa atrás que já estava aqui na Casa senão estava, se 
o projeto chegou na semana passada, talvez justifique como o Vereador Ronivan falou, 
esse programa tem que ter um pouco mais de crivo, que está ficando meio à mercê das 
coisas e aqui a Câmara o bom é isso, que tem o contra ponto, tem alguém às vezes que 
não está acostumado com isso, mas a democracia é assim, tem que falar e aprender a 
ouvir e as críticas sempre tira um proveito, acredita que ele tira e às vezes ele mesmo se 
critica, fica sentado, quieto às vezes tomando chimarrão e pensando, quem sabe não tem 
que melhorar isso, quem sabe não tem que melhorar aquilo e às vezes veja as pessoas 
que faz alguma observação, como falou a colega Vereadora aqui, e eles são tratados a 
ponta de faca, quem sabe não reflete, quem sabe não tira alguma coisa aqui que 
realmente, tem coisa boa como falou o Vereador Ronivan, mas que tem muita coisa que 
está pior, tem também, então que faça uma análise e siga no caminho do melhor para a 
nossa comunidade, que é isso que eles querem aqui nessa Casa. Antes de encerrar a 
sessão, o Presidente agradece a nossa comunidade com a audiência, que se faz com 
radinho ligadinho ouvindo atentamente os projetos, as discussões e com certeza o que 
eles fazem aqui é para o melhor para a nossa comunidade, então agradece aos 
municípios vizinhos também que estão sempre ligadinhos nas sessões, às vezes viaja 
para os outros municípios e as pessoas vem os falando que ficam na escuta. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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